

香港回歸 15 周年紀念

# 傑出行業 齊創新天

15 個傑出行業系列  
上市公司

今年是北控的誌慶年，1997年來港上市的北京控股有限公司於今年五月底與超過200位各界來賓分享15年來同香港風雨同舟的歷程。公司堅持「服務北京、繁榮香港」為己任，在促進香港經濟繁榮與穩定，發揮境外融資平台功能，為首都經濟發展與城市建設籌集資金，及推動兩地經濟合作與交流等方面，發揮應有作用。

# 北京控股：堅持「能源合一 服務合一」 打造國內一流的綜合性公用事業平台



北京燃氣

1997年5月29日，北京控股有限公司（0392）在香港聯合交易所成功上市。

經過十五年的長足發展，北京控股成功培育出以城市燃氣、水務為核心的主營業務板塊，以及以燕京啤酒為代表的價值投資業務，並在固廢處理及太陽能光伏發電等領域展開積極探索，發展成為綜合性城市公用事業供應商與服務商。

截止目前，公司資產規模超過800億港元，年股東應佔溢利超過26億港元，市場價值超過550億港元，公司資產規模、利潤及市值較上市之初增長7.3倍、2.6倍及5.1倍。

北京燃氣集團是目前國內最大的管道天然氣供應商與服務商，擁有超過400萬燃氣用戶和長達14000餘公里的輸氣管網，年用氣量、燃氣用戶數、管網規模、銷售收入均位居國內龍頭地位。

燕京啤酒是國內其中一家最大啤酒集團和亞洲最大啤酒生產廠，品牌價值已超過280億，年啤酒產銷量超過500萬噸，並已躋身世界啤酒產銷量前八名。

北控水務集團是國內領先的綜合水務系統解決方案供應商。在全國及海外擁有及經營近百座水處理廠，水處理能力每日超過1000萬噸。主要業務涉及污水處理、城市供水、海水淡化、污泥處理、水環境綜合治理等。

在未來的發展中，北京控股將一如既往地保持積極進取的發展態勢、持續增長的經營業績、誠信高效的治理理念，堅持「能源合一，服務合一」的發展模式，充分發揮境外投融資旗艦功能，努力打造國內一流的綜合性公用事業平台，為社會進步、城市發展、環境治理、民生改善做出更大的貢獻。



燕京啤酒



北控水務

## 關於北控集團

北京控股集團有限公司是北京控股的母公司，是首都基礎設施和公用事業的重要投融資平台，也是北京市資產規模最大的國有企業之一，主要業務是城市基礎設施和公用事業的投資、運營和管理。截止目前公司資產總額已超千億，利潤總額在北京市屬國有企業中名列前茅，並入選「中國最大500家企業集團」、「中國企業500強」。



## 發揚愛國、創新、包容、厚德的「北京精神」

北京控股集團董事長王東指出，「十二五」期間，隨着駐港企業的不斷發展，其在京港兩地進一步拓寬合作領域、開展高端產業交流並推動重點產業合作中的重要作用也將日顯突出，正面臨着新的發展環境和機遇。從世界經濟環境來看，全球金融海嘯一方面給全球（包括香港在內）金融業、資本市場、國際貿易以及實體經濟部門造成了巨大的衝擊，另一方面，它也揭示出全球化趨勢下的世界生產、貿易、金融、資本、服務等行業和市場正進入洗牌期。從北京發展來看，2008年成功舉辦奧運會之後，市委、市政府從科學發展觀的高度，提出了「人文北京」、「科技北京」、「綠色北京」和「世界城市」的發展理念。作為首都、作為一個日益走向國際化的大都市，北京經濟發展和城市建設將邁入一個新的歷史時期。這無疑給作為首都經濟一支日益壯大的海外力量的駐港企業，提供了新的發展機遇和更廣闊的發展空間和平台。同時，這也要求駐港企業在未來北京經濟與城市建設發展中發揮更加突出的作用。

弘揚「北京精神」，對於貫徹落實科學發展觀，建設人文、科技、綠色北京有着重要意義。王東認為新形勢、新環境、新機遇給駐港企業在繼續擔當和完成好所肩負的責任和使命，提出了新的要求，增添了新的內容。三十年砥礪探索，駐港京企在努力把自身企業做強、做大，更好地服務於北京經濟與城市建設發展的同時，將繼續按照中央提出的「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，嚴格依照《基本法》辦事，發揚愛國、創新、包容、厚德的「北京精神」。

